

ТРАДИЦИЯ ЭТА ЗАРОДИЛАСЬ ДАВНО. ЕЩЕ В ПЕРВЫЕ ГОДЫ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ. ДЕЯТЕЛИ ИСКУССТВА, ВЫСТУПАЯ НА ПОДМОСТКАХ РАБОЧИХ КЛУБОВ, ДЕЛИЛИСЬ С ТРУДЯЩИМИСЯ СВОИМИ ТВОРЧЕСКИМИ ПЛАНАМИ, ЗАМЫСЛАМИ. ГОД ОТ ГОДА, КРЕПЛА И РАЗВИВАЛАСЬ ДРУЖБА МЕЖДУ ТЕАТРАМИ И ИХ ПОДШЕФНЫМИ — КОЛЛЕКТИВАМИ ФАБРИК, И ЗАВОДОВ, ВОИНАМИ.

ОЧЕНЬ богаты и интересны, шефские традиции Азербайджанского государственного драматического театра им. М. Азизбекова. О многолетней работе мастеров сцены среди трудящихся рассказывает директор театра Алигейдар Алекперов:

— Нам давно связывает творческая дружба с Бакинским электромашиностроительным заводом. До сих пор в памяти интересная встреча с рабочими ВЭМЗа, состоявшаяся в прошлом году. Выступали мы со спектаклем «Сансиз», который очень понравился нашим друзьям. Но шефство не ограничивается только показом спектаклей. Не менее важной задачей театр считает помощь коллективам художественной самодеятельности. Мы помогали в оборудовании клубов, обеспечивали подшефных костюмами и декорациями. В будущем мы думаем проводить идейно-тематические вечера, выступать с лекциями...

В сентябре намеряем подготовить для наших друзей вечер, на котором покажем композицию «Ленин на азербайджанской сцене». Роль Ильича исполнит народный артист республи-

ки, лауреат Государственной премии Исмаил Дагестанлы.

Оказывает театр помощь и народным театрам в Баку, Шеки, Сумгаите, Кировабаде. Театр выносит свои работы и на сцены районных и сельских клубов. Агдам, Ахсу, Шемаха, Дивичи... Это далеко не полный перечень тех районов, с которыми мы поддерживаем тесную дружбу. Наши последние выезды — в Нахичевань, Казн-Магомед, Шеки, Закаталы, — маршруты, предстоящие в июле, — Али-Байрамлы, Ленкорань, Кюрдамир...

НЕДАВНО Русский драматический театр им. Самеда Вургуня заключил договор с бакинским судоремонтным заводом им. Вано Струя.

— По этому договору, — делится планами директор театра И. Новинская, — мы обязуемся поддерживать с заводом тесные контакты. Помощь художественной самодеятельности, для памяти, с которой мы выдадим актёра, многочисленные тематические лекции, вечера творческих отчетов... Все это мы предполагаем осуществ-

ить к знаменательным датам — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и 50-летию установления Советской власти в Азербайджане.

Тесная дружба связывает театр с пограничниками.

— Мы до сих пор помним, — рассказывает актер Константин Адамов, — как тепло встречали нас пограничники. В течение 1960—1963 гг. театру было передано на хранение переходящее Красное знамя Комитета госбезопасности при Совете Министров Союза ССР. Многие актёры нашего театра награждены медалями в честь 50-летия Советской Армии. Среди них — народная артистка республики В. Ширье, народный артист Азербайджанской и Таджикской ССР С. Якушев, заслуженная артистка республики М. Шамхорян и другие. Около 33 актёров награждены значками «Отличник культурного шефства над Вооруженными Силами Советского Союза».

ПРЕДПРИЯТИЕ, над которым шефствует Азербайджанский театр музыкальной комедии им. Шихали Курбанова — завод им. лейт. Шимидта. Директор театра Шамси

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТРАДИЦИИ...

Бадалбейли рассказывает, как успешно проходят концерты, с которыми театр ездит на завод во все знаменательные дни.

— После этих концертов, — говорит Ш. Бадалбейли, — мы неизменно устраивали собеседования и творческие обсуждения с рабочими, в ходе которых они высказывали свои замечания, пожелания. Театр взял шефство над художественной самодеятельностью шимидтовцев, которая будет выступать со своей программой на сцене театра.

Сейчас театр находится на гастролях в Курске. По доброй традиции, коллектив, выехав на гастроли, выступает там и на предприятиях.

Разнообразны концерты театр дает и в районах Азербайджана — Ленкорани, Ахсу, Масаллах — на сценах клубов колхозов и совхозов. За активную работу с пограничниками и воинами театр награжден грамотами и дипломами.

ПОДШЕФНЫМИ Азербайджанского государственного театра оперы и балета им. М. Ф. Ахундова являются труженники Нефтяных Камней. В преддверии 100-летия со дня рождения В. И. Ленина

театр решил усилить свою работу здесь, участить концертные поездки на Нефтяные Камни. В прошлом году таких поездок было много — ездили туда артисты театра Франгиз Ахмедова, Зейнаб Ханларова, Манс Салманов, ансамбль народных инструментов. В самом театре специально для нефтяников был дан балет «Каспийская баллада» Т. Ванлиханова.

— Ездили мы туда и с тем, — рассказывает сотрудник режиссерского управления Инна Мамедова, — чтобы помочь в создании музыкальной библиотеки, улучшить работу художественной самодеятельности...

Театр оперы и балета заключил договор и с Шекильским народным театром. Всего в 1968 году артисты дали в районах республики двадцать шефских спектаклей и концертов.

Железнодорожная больница, каремельная фабрика, Высшее военно-морское училище, воинские части — вот организации, над которыми также шефствует Театр оперы и балета.

Многие актёры награждены значками «Отличник военно-шефской работы», юбилейными значками «50-летие пограничных войск», грамотами и благодарностями.

Алла НАПАХ.